

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1977. április 30. s z o m b a t

bb 1. herczeg károly ünnepi köszöntője

t pr/tm-ju -cz

1977. április 30.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk herczeg károlynak, a szot főtítkárhelyettesének május 1-ét köszöntő ünnepi beszédét. a beszéd április 30-án, szombaton 17.50 órakor hangzik el a kossuth rádióban, 18.35-kor pedig a televízióban. embargó: az első elhangzásig.

x x x

kedves elvtársnők, elvtársak!

nemzetközi munkásünnepünk előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és a szakszervezetek országos tanácsa nevében tisztelettel köszöntöm dolgozó népünket. köszöntöm a gyárak, vállalatok, üzemek, bányák, földek, hivatalok, intézmények és kutatóintézetek dolgozóit, az alkotó értelmiséget. köszöntöm a szocialista építőmunkában szorgalmasan, eredményesen dolgozó népünket.

/ folyt. köv./

0

- 1 -

bb 1. / herczeg ... 1. folyt./-ju

tisztelt dolgozótársaim!

május elseje 1889 óta a munkásosztály nemzetközi összefogásának jelképe. az öntudatos, szervezett dolgozók mindenütt a világon megünneplik ezt a napot. az ünnep mostani tartalmát korunk valósága, a májusi eszme egyre teljesebb kibontakozása adja. ezt tanúsítja a proletár internacionalizmus gondolatának virágzása, anyagi erővé válása, növekvő szerepe a nemzetközi munkásosztály, a világ haladó erőinek történelmi harcában.

legyőzhetetlen erővé vált és erőteljesen fejlődik a szocialista világrendszer, amelynek országaiban a hatalom birtokosa a munkásosztály, ahol az internacionalizmus vörös zászlaja és a nemzeti lobogó együtt köszönti az ünnepet. a közös célok és érdekek, az egyenjogúság, az egymás kölcsönös tiszteletben tartása, a baráti segítség és a sokoldalú, gyümölcsöző együttműködés jellemzi a szocialista országok kapcsolatát. népünk számára immár több mint három évtizedes tapasztalat, kezelhető igazság, hogy felemelkedésünk, erőnk, biztonságunk legfőbb záloga saját munkánk, valamint barátságunk, együttműködésünk a szocialista világrendszer népeivel.

üdvözetünket küldjük a szocialista országok dolgozóinak külön tiszta szívvel köszöntjük a szovjet munkásosztályt, a szovjetunió népet. őszintén kívánjuk, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kimagasló munkásikereket érjenek el a kommunizmus építésében. üdvözljük az imperializmus, a kizsákmányolás ellen küzdő osztálytestvéreinket, a világ összes haladó erőt.

a világ haladó erői, a felszabadulásukért küzdő népek, az imperializmus, az ujgyarmatosítás és a fajüldözés, valamint a fasizmus minden formája ellen elszánt küzdelmet folytató milliók bizton számíthatnak a szocialista világrendszer cselekvő szolidaritására és támogatására.

hazánkban erős, szilárd a munkáshatalom. népünk sajátjának tudja, érzi azokat a sikereket, eredményeket, amelyeket szorgalmas, fegyelmezett munkával elértünk. annak tudatában élünk és dolgozunk, hogy javainkat önmagunk számára gyarapítjuk. a szocializmus szabad teret biztosít minden becsületes dolgozó, alkotni vágyó állampolgár érvényesüléséhez, mert a mi társadalmunk a munka társadalma, amelyben szabadon, biztonságban élünk és dolgozunk. az emberi megbecsülés fontos mércéje nálunk: a tisztességben elvégzett munka, mert ez a forrása hazánk, népünk anyagi és szellemi gyarapodásának, az egyén boldogulásának.

/ folyt. köv./

bb 1. / herczeg ... 2. folyt./-ju

a szocialista életmód gazdagodása természetesen nem kizárólag anyagi javakra korlátozódik. a művelődés széleskörű lehetőségei, a növekvő szocialista demokrácia, a közösség ügyeinek intézésében járatos és a közeleti felelősséget tudatosan vállaló emberek számának növekedése szintén a szocializmus legsajátosabb vonásai közé tartozik.

a kialakult és egyre erőteljesebbé váló szocialista népi, nemzeti egység erejét mutatja: tíz és százezrek - munkások, parasztok, értelmiségiek aktívan vesznek részt a kis és nagy közösségek ügyeinek intézésében, vezetésében, az ország dolgaiban. a közösségi és az egyéni boldogulás ilyen harmóniájának megteremtésére csak a szocialista társadalom képes. csak ez a rend képes a személyes szabadság oly széleskörű kibontakoztatására, amelyben az ember valóban szabad, félelem nélkül, biztonságban él!

a műszaki, technikai, tudományos forradalom korát éljük, amelyben összezsugorodnak a földi távolságok, s ami a szomszédban történik, az minket is érint. nem függetleníthetjük magunkat a világ gazdaságban végbemenő folyamatoktól. a természet erőt sem gyűztük le. önmagunkban sem lettünk még teljesen urrá a korábbi társadalmi rendből adódó emberi gyengéinken. a közösségi érzés és cselekedet nem minden esetben kerekedik felül az egyéni érdekeken. a kisebb csoportok tettei olykor nincsenek összhangban a társadalom nagy, általános célkitűzéseivel. itt - ott még több, mint kellene: az értetlenség, önzés és fegyelmezetlenség. ez károkat okoz a társadalomnak és természetesen az egyéneknek is.

a mi társadalmunkban a munka az értékmérő. ahhoz, hogy el képzeléseink, vágyaink, céljaink - társadalmi és családi méretekben - valóra váljanak, még szorgalmasabban, tudatosabban fegyellemmel, képességeinket jobban latbavetve kell dolgoznunk. ugyanakkor biztosítanunk kell, hogy a becsületes, odaadó munkának, a tisztességes kötelességteljesítésnek legyen még egy értelműbb a társadalmi, erkölcsi és anyagi elismerése. nálunk ehhez megvannak a feltételek.

/ folyt. köv./

bb 1. / herczeg ... 3. folyt./-ju

világos és reális célunk, programunk van, amelyet a párt xi. kongresszusa határozott meg: célul tűztük ki a fejlett szocialista társadalom felépítését.

népgazdaságunk reális tervekkel rendelkezik, amelyet népünk cselekvő ereje és tisztességes, odaadó munkája vált valóra évről-évre, napról-napra. gazdasági fejlődésünk eredményeit nem utolsósorban a szocialista együttműködés révén, a baráti országoktól kapott kölcsönös támogatás hitelesíti. az ideai népgazdasági terv megvalósítása különösen nagyjelentőségű. a magyar munkásosztály és dolgozó népünk tettekkésziségre, szorgalmas munkájára építve képesek vagyunk ideai gazdasági feladatainkat jól elvégezni. ennek legnagyobb tanubizonyossága a szocialista brigádvezetők v. országos tanácskozásán is kialakult egyértelmű vélemény és állásfoglalás. az a kezdeményezés, amely az elmúlt héteket a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tiszteletére kibontakozott munkaversenyben öltött testet: munkások, parasztok, értelmiségiek tíz és százazrei dolgoznak terveink gyakorlati megvalósulásáért.

tisztelt elvtársnők, elvtársak!

nagyszerű, nemes céljainkat csak akkor tudjuk megvalósítani, ha béke van a világon, ha biztosítottak a munka külső feltételei is. az elmúlt esztendőben a szocializmus, az internacionalizmus erőinek térnyerésével kedvező változások jöttek létre a nemzetközi életben. a békés egymás mellett élés lenini elve mindinkább tért hódít az országok, nemzetek kapcsolatában. az enyhülés folyamata - bár nem töretlenül -, napról-napra erősebb és egyre inkább visszafordíthatatlanná válik. az a békeprogram, amelyet a szovjetunió kommunista pártjának xxv. kongresszusa megerősített és továbbfejlesztett, a helsinki tanácskozás révén egyre inkább az európai országok, s a világ más-más társadalmi körülmények között élő népei számára is a békés egymás mellett élés normája lesz. a hidegháborúra törekvő erők mégoly nagy erőfeszítése sem tud változtatni az emberiség alapvető vágyán, azon történelmi folyamaton; hogy az ember munkára, életre és boldogságra született.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 1. / herczeg ... 4. folyt./-ju

a kapitalista társadalmi rendszer elhuzódó belső bajai, a létbizonytalanság, a nyomasztó munkanélküliség fokozza a terheket és kiábrándulást szül. ez növeli a monopóliumok elleni harcot az elnyomottakban, a munkásokban és a tőkés társadalmak más haladó rétegeiben .

mind nagyobb a szocializmus vonzereje, erősödik a társadalmi változások igénye a kapitalista országok lakosságában. ezt a körülményt a tőkés rendszer szószólói, propagandistái semmi-féle figyelemelterelő manőverrel, mesterkedéssel megváltoztatni nem tudják.

a májusi eszme ereje, a nemzetközi munkásosztály együttes fellépése, növekvő tekintélye - párosulva a szocialista világrendszer és a szovjetunió erejével és befolyásával - biztosítja annak, hogy Európában, de az egész világon a békés élet érvényesüljön.

kedves elvtársnők, elvtársak!

őszinte tisztelettel köszöntöm dolgozó népünket május elsejének előestéjén. erőt és jó egészséget kívánok, sikereket a munkában, boldogságot a családi életben és egyéni sorsukban.

/mti/

--

- 5 -

1bb 2. elkészült a budapesti szabadtéri színpadok nyári programja

km/fe-ju pr -cz

1977. április 29.

bár még javában tart a színházi évad, a budapesti szabadtéri színpadok startra készen várják a nyári szezon kezdetét. a margitszigeten, a városmajorban és a budai parkszínpadon júliusban és augusztusban összesen több mint 70 előadást tartanak.

a margitszigeti szabadtéri színpadon július 7-én kezdődik a nyári évad: masca igni parasztbeccsület és leoncavallo bajazzók című operáját békés andrás rendezésében állítják színpadra. a parasztbeccsület santuzza szerepében jone jori olasz énekesnő lép fel, turiddu-t pedig benito maresca brazil születésű énekes alakítja. a bajazzókban wilma vernocchi nevében szerepében, david ohanesian pedig tonio szerepében mutatkozik be a fővárosi közönségnek. a klasszikus olasz operákat július 20-án, 25-én és 30-án is műsorra tűzik.

az idén újra felcsendülnek bizet carmen című operájának dallamai a margitszigeten. az előadás rendezője mikó andrás, a címszerepet ezúttal is alekszanadrina milcseva, a szófiai operaház tagja énekli. don josét, ebben az évben a magyar közönség által már jólismert tenorista, michele molese alakítja. a július 16-án, 23-án és augusztus 1-én műsorra kerülő francia nyelvű előadáson oberfrank géza vezényel s közreműködik a magyar állami operaház balettkara, szólótáncos pártay lilla.

ujabb eseményekkel bővül ez évben a budapesti nyári koncertprogram. a margitszigeten az idén először két szabadtéri koncertet is rendeznek: július 10-én és augusztus 5-én verdi requiem-jének bemutatóját tartják kobajashi ken-ichiró vezényletével. közreműködik a máv szimfonikusok zenekara és a budapesti kórus forrai miklós karigazgatóval az élen, valamint wilma vernocchi, alekszanadrina milcseva, michele molese, begányi ferenc. augusztus 10-én a világhírű francia zongoraművésznő, jeanne-marie darré közreműködésével tartanak zenekari estét, amelyen dvorak ix. szimfóniájának, liszt a-dur zongoraversenyének és liszt les préludesének dallamaiban gyönyörködhet majd a közönség.

/ folyt. köv./

✓

- 6 -

bb 2. / elkészült a... 1. folyt./-ju

a magyar állami népi együttes július 18-án és 28-án, valamint augusztus 3-án ropja majd az ecseri lakodalmast. a már hagyományos gálaestet ezúttal magyar művészek fellépésével, a máv szimfonikusok közreműködésével, az operairodalom legszebb részleteiből rendezik augusztus 15-én.

virtuóz férfitáncok, méltóságteljes női táncok szerepelnek a szovjetunió állami akadémiai gruz népi táncegyüttesének programjában. gruzia gazdag táncagyományával, ismerkedhetnek meg a nézők, s gyönyörködhetnek majd a gruz népi dallamok gazdagságában is. az augusztus 18-án, 19-én és 21-én vendégszereplő együttes jelmezeit a lenin-díjas szliko virszaladze tervezte. a tbilisiben, 1945-ben alakult együttes vezetői nino ramisvili és iliko szuhisvili.

távoli egzotikus tájakról érkeznek az idén is a budai parkszínpadra vendégművészek. a bayaniban népi táncegyüttes - a fülöp-szigetektől - július 7-től 12-ig lép fel. nevük tagalog nyelven kölcsönös segítséget, közösen végzett munkát és jószomszédságot jelent. az 50 táncost, énekest és zenészt foglalkoztató együttes 1976 szeptemberében indult el jelenlegi vendégszereplés sorozatára. négy földrész meglátogatása után a maratoni körut 1977 augusztusában cannesben ér majd véget.

július 15-től 19-ig kolumbiai táncegyüttes vendégjátékára válthatnak jegyet a nézők. műsoruk választ ad arra is, hogyan alakult ki a sajátos kolumbiai folklór.

az 1962-ben alakult világhírű kubai állami népi együttes július 31-től augusztus 4-ig vendégszerepel a budai parkszínpadon. műsorjukban az afrikai hagyományokig nyulnak vissza; megelevenednek az ősök istenei, titokzatos afrikai szertartások, de izelítőt kap a néző a mai kubai életre jellemző ritmusból, ünnepekből, karneváli forgatagból is. az együttes művészeti vezetője rogelio martinez furé. a nemzetközi szakszervezeti néptánc fesztivál külföldi együtteseinek gálaműsorát rendezik meg július 27-én „népek táncai”, címmel. a műsorban belgium, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, portugália, románia, az üzbég szocialista szovjet köztársaság együtteseinek vendégjátékára kerül sor.

/ folyt. köv./

○

- 7 -

bb 2. / elkészült a ... 2. folyt./-ju

a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara és népi zenekara, a hvdsz bihari jános táncgyüttese, valamint a vízöntő zenekar közreműködésével táncház estét rendeznek a magyarországi népitáncokból augusztus 13-án. a műsor rendezője: novák ferenc. az idén is találkozhatnak a fiatalok a tánczene, a beat, a jazz népszerű előadóival, megszólaltatóival, egyebek közt a skorpió zenekarral, a lokomotív gt-vel, kovács katalival.

a hagyományokhoz hiven nem hiányzik majd a nyári fővárosi programból a vidám, kacagtató bohózat sem. a városmajori színpadon július 8-tól augusztus 16-ig minden péntek, szombat, vasárnap, hétfő és kedd este leon gandillon-fényes szabócs : ,, a kikapós patikárius,, című zenés bohózatán nevethet a közönség. a seregi lászló rendezte előadásokon a főbb szerepeket egyebek között szabó sándor, haumann péter, galambos ercsi alakítják.

meglepetéssel is szolgál majd a szabadtéri színpadok igazgatósága a nyári előadások látogatóinak. megszűnnek a ,, harisnyaszaggató,, fapadok a városmajori színpadon és a budai parkszínpadon. helyettük formatervezett, kényelmes narancssárga és korallszínű műanyag székek várják a nézőket. /mti/

--

bb 3. zászlódisz, ünnepi kivilágítás, majálisok, sportprogramok - negyedmillió felvonuló

t pr/gk-ju -cz

1977. április 30.

a felvonulási téren már állnak a tribünök, a középületek, fontosabb állami intézmények homlokzatára felkerültek a dekorációk, üdvözlő feliratok, a főutvonalakon - három-négy emeletnyi magasságot átívelve - nagyméretű vörös és nemzeti színű zászlókat lenget a szél. az utcakép is jelzi: budapest május elsejére, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepére készül.

/ folyt. köv./

- 8 -

bb 3. / zászlódisz... 1. folyt./-ju

az ünnepet köszöntve esténként ismét felragyog majd budapest diszkivilágítása: nagy fényerejű reflektorokkal világítják meg a központi épületeket, műemlékeket, a gellérthegy fel szabadulási emlékművet, a tanácsköztársaság bronzkatonáját és a felvonulási téri lenin-szobrot. hagyomány már a május elseji zászlófelvonás is: az évforduló előestéjén ünnepi külsőségek között katonai tiszteletadással vonják föl az állami zászlót az országház előtti kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a gellérthegyten. vasárnap reggel sok helyütt zenés ébresztő lesz, majd az elmúlt évekhez hasonlóan megkezdődik a hagyományos ,, csucsforgalom,,: a főváros különböző kerületeiből elindul a felvonulási térre az ünnepi seregszemle negyedmillió részvevője. a több mint kétórásra tervezett menet élén ezuttal is a párt, a kormány, a tömegszervezetek és a kerületek vezetői haladnak, mögöttük a kiváló címmel kitüntetett vállalati, üzemi kollektívák, brigádok. azoknak a budapestieknek, akiknek nem jut hely a teret övező tribünökön, a televízió közvetíti a lebilincselő látványt.

az ünnepen sok látnivaló, szórakozási lehetőség várja a budapestieket valamennyi városrészben, a parkokban, szabadtéri színpadokon. a délelőtt - a népligettől a hűvösvölgyig, a városligettől a margitszigetig - mindenütt a gyermekeké, nekik szánt műsorok peregnek majd az állami bábszínház előadásában. a majálisközpontok 40 gyermekműsorral, 20 szórákzóttató összeállítással, 15 hangversennyel, 21 folklór-előadással s tucatnyi beat-koncerttel várják a fővárosiakat. a városligetben felállított szabadtéri színpadon a kisz központi művészegyüttesének ének- és tánckara ad műsort, a körszínház épületében a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói lépnek pódiumra. a hajógyári szigeten, a május 9. parkban 15 budapesti nagyüzem dolgozó majálisoznak, az asztalos jános ifjúsági parkban az érdi bukovinai székely népdalkör és a mákvirág együttes előadása ígérkezik nézőcsalogatónak, a x. kerületi szovjet-magyar barátság parkba a hazánkban élő külföldi diákokat hívták vendégül. a majálisok hagyományos színhelyén, a tabánban fellép a hvdsz bihari táncgyüttese, a hálszabástyán az i. istván gimnázium szimfonikus zenekara koncertezik, a hűvösvölgyi szabadidő-központban cselgáncsbemutatót ígérnek, az ady-szobornál a pénzügyőrség fuvószzenekara ad ténzenét.

/ folyt. köv./

- 9 -

v

bb 3. / zászlódisz ... 2. folyt./-ju

a csajkovszkij-parkban az uttörőolimpia kerületi döntőire várnak szurkolókat, a gellérthegyi jubileumi park műsorában fel lép a moszkvai lomonosov-egyetem művészegyüttese, s egész nap (so) majálisra csalogat a xxii. kerületiek kamaraerdői programja. néhány csemege a sportkedvelőknek: mesterfoku tornász egyéni bajnokság a népstadion tornacsarnokában, országos felnőtt vívóbajnokság a sportcsarnokban, háztömb körüli kerékpárverseny a wekerle-telepen. /mti/

--

bb 4. több mint 56,5 milliárd forintos fogyasztási cikk-forgalom az első negyedévben - belkereskedelmi áruforgalmi jelentés

i kf/tm-ju sl -cz

1977. április 30.

a kiskereskedelmi forgalom az első negyedévben 12,3 százalékkal, - ezen belül márciusban 16,8 százalékkal - növekedett a múlt év azonos időszakához képest, három hónap alatt több mint 56,5 milliárd forintot költött élelmiszerekre, vendéglátásra, ruházati és vegyes iparcikkekre a lakosság - közölte a belkereskedelmi minisztérium most megjelent áruforgalmi jelentése.

a minisztérium értékelése szerint az első három hónapban a korábbi időszakhoz képest magasabb kiskereskedelmi forgalomhoz hozzájárult a lakosság pénzbevételek növekedése, az áprilisi bérkifizetések előrehozása, a koratavaszi kedvező időjárás, a kiegyensúlyozott áruellátás, s a viszonylag nagyobb arányú import-beérkezés nyomán kialakult jobb, választékosabb kínálat. az első három hónapban különösen a vegyes iparcikkforgalom növekedett a javuló kínálat, részben a kigróan magas személygépkocsi, értékesítés eredményeként. az első negyedévben például 32.200 gépkocsit adtak el, 7800-al többet, mint a múlt év azonos időszakában. a kereskedelem készletei - a nagyobb forgalom ellenére - a tavalyihoz képest három milliárd forinttal növekedtek, amely alapot ad a tavaszi forgalom zavartalanabb lebonyolításához.

/ folyt. köv./

- 10 -

bb 4. / több mint ... 1. folyt./-ju

bolti élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 1.2 százalékkal többet, 17.6 milliárd forintot költött a lakosság. ezen belül a hus- és huskésztítmények forgalma a múlt évnek csak 94.1 százalékát tette ki, s mérsékeltebb volt az az 1975 évinél is. márciusban tökehusból egyes területeken még a tervezett kereteket sem használták fel, igaz, ebben közrejátszott, hogy sem a hus választéka, sem a minősége nem egyezett a keresettel. a huskésztítményeken és a füstölt árukon kívül hosszú idő óta először kielégítő volt a szárazáru kínálat is. összességében az első negyedévben ugyancsak csökkent a kávéforgalom, amely 3.5 százalékkal volt alacsonyabb a tavalyinál, márciusban azonban már meghaladta a múlt évi szintet.

a szocialista kereskedelemben - a magas készletek ellenére - mérsékelt volt a zöldség-gyümölcs kereslet, burgonyából tíz százalékkal, zöldségből 0.6 százalékkal, gyümölcsből csaknem 20 százalékkal adtak el kevesebbet, mint a múlt év első negyedében. márciusban a téli tárolású árukból szintén kisebb forgalmat bonyolítottak le. a primőrárak kínálata - a paprika és a paradicsom kivételével - lényegesen jobb volt, mint a múlt év azonos hónapjában. emelkedett a szabadpiaci felhozatal is, amely kedvezően hatott az árakra; a burgonya, a zöldség és a gyümölcs együttes átlagára 13 százalékkal - ezen belül a zöldség 21% - volt alacsonyabb, a szabadpiaci burgonya ára viszont 32 százalékkal emelkedett. a tárolt készletek március végén is meghaladták a tavalyi szintet, burgonyából 46.7 százalékkal, almából 97.5 százalékkal több állt rendelkezésre.

részletesen foglalkozik az áruforgalmi jelentés a márciusi ruházati és vegyes iparcikk-kereskedelem eredményeivel. a ruházati forgalom 14.8 százalékkal emelkedett a múlt év azonos hónapjához képest. az általában jónak értékelt ellátáson belül méteráruból voltak választéki hiányok, nem tudták kielégíteni az import-farmerekből, műbőr- és bőrkabátokból, női tavaszi kosztümből az igényeket. javult viszont az ellátás alsóruházati cikkekből, férfi és fiúingekből, megszűnt a férfi pizsama-hiány. a vegyesiparcikk-forgalom a múlt év azonos hónapjához képest 21.2 százalékkal növekedett. e termékcsoportban a vasárak kínálatát általában kielégítőnek tartották de nem volt elegendő mezőgazdasági szerszám. javult a műszaki cikk, az üveg- és porcelánáruellátás, több fürdőkádból, edény, evőeszköz került forgalomba.

százalékkal, a gyümölcs 9 százalékkal

/ folyt. köv./

- 11 -

bb 4. / több mint ... 2. folyt./-ju

változatlanul fennálltak viszont az alkatrészhiányok, a javuló kínálat mellett sem volt elegendő hagyományos mosógép, centrifuga, forróviztároló, s nem tudták kielégíteni az igényeket az olcsóbb étkezészetekből sem. a butorok iránt változatlanul mérsékelt volt a kereslet, a vállalatok és a szövetkezetek készletei a kívánatosnál magasabbak.

márciusban tüzelőből a múlt évinél 20-30 százalékkal kevesebb fogyott, s a készletek lényegesen meghaladják a tavalyi szintet. élénkült viszont az építőanyagforgalom, a kínálat - a kisméretű falazóanyagok kivételével - általában kielégítő, az építőanyagkészletek jóval nagyobbak az egy évvel ezelőttinél. /mti/

--

bb 5. albérletet ígért a csaló - két és félévi szabadságvesztés

i bc/tm-ju pr -cz

1977. április 29.

a börtönből szabadulva alkalmi munkát is csak ritkán végzett, viszont gyakran járt szórakozni Lágler béla 31 éves budapesti lakos. ehhez az életmódhoz nem volt elegendő az az összeg, amelyet rendszeresen kapott édesapjától. ezért úgy tett szert pénzre, hogy a nyugati pályaudvarnál lévő hirdetőtáblánál albérletet keresőkkel ismerkedett meg, s tőlük - olykor több hónapra előre - előlegeket vett fel. azt hazudta, hogy főbérleti lakással rendelkezik, rövidesen házasságot köt, s leendő feleségének lakásába költözik, ezért a butorokat is az albérlők által használt lakrészben hagyja. mindegyik „ügyfélnek”, azt ígérte, hogy legalább egy évre biztosítja az egyik szoba és a konyha zavartalan használatát, s kilátásba helyezte, hogy a bérleti időtartam később meghosszabbítható. 12 embert csapott be így módon, s tíz esetben sajátkezűleg írt szerződést készített és adott át a benne megbízóknak. a beköltözés dátumaként általában a megállapodás aláírásától számított két heti időtartamot jelölt meg.

a fővárosi bíróság Lágler bélát - a többi között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - két és félévi szabadságvesztésre ítélte, s több mint tízezer forint kártérítésre kötelezte. /mti/

--

- 12 -

bb 6. egy hónap múlva gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

i kf s sl bh -cz

1977. április 30.

az országos takarékpénztár május 30-án és 31-én budapesten rendezi meg a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei második, sorrendben hatvannegyedik sorsolását. a fővárosban váltott gépkocsi-nyereménybetétkönyveket május 30-án, a vidéken váltottakat május 31-én sorsolják. a kétnapos huzáson 840 személyautót sorsolnak ki./mti/

--

bb 7. hétfőn Lottó jutalom sorsolás 1290 nyereménnyel

i kf gk sl bh -cz

1977. április 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság május 2-án, hétfőn rendezi a Lottó áprilisi jutalom sorsolását a népstadion sajtótermében. a huzáson a 17. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: két zsiguli személygépkocsi. nagy nyereményként 90 darab 50 ezer forintos vásárlási utalványt is kisorsolnak.

az igazgatóság összeállította a májusi Lottósorsolási menetrendet, amely szerint május 6-án Szécsényben, 13-án Poroszlón, 20-án Mágocson, 27-én pedig Leninvárosban huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

--

bb 8. rendelkezés a szakközépiskolák és a vállalatok együttműködéséről

i dg tr pr bh -cz

1977. április 30.

a középfoku képzési célú szakközépiskolák, valamint a vállalatok, szövetkezetek, intézmények együttműködéséről jelent meg a magyar közlöny legújabb - 34.- számában az oktatási és a pénzügyminiszter együttes rendelete, a tavalyi minisztertanácsi határozat végrehajtásaként. a rendelet kidolgozásánál figyelembe vették az együttműködés már meglévő legjobb formáit.

/folyt. köv.

- 13 -

7.40 bh

830
MK

bb 8. /rendelkezés ... 1. folyt./ bh

az általános és az egységes elveken alapuló együttműködésnek biztosítania kell a gyakorlati képzés tantervi követelményeinek teljesítését, a tanulók felkészítését a szakmai, hozzáértő munkára. a megállapodást követően az iskola és a vállalat évente közösen készít feladat és intézkedési tervet, amelyben részletesen meghatározzák egyebek között a tanulók díjazását, a kedvezményeket, a juttatásokat is. mind az iskolának, mind a vállalatnak arra kell törekednie, hogy munkáltató, begyakorló és az ismeretek alkalmazását biztosító gyakorlatokat szervezzenek. az együttműködés formáiban és módjaiban a kölcsönös érdekeltiség mellett elsődlegesen a népgazdaság szakmberszükségletének mind teljesebb kielégítését kell szem előtt tartani. a tanulók gyakorlati oktatását az i., ii. osztályban az iskolai szakmai gyakorlóhelyen, a iii., iv. osztályban pedig vagy a vállalati, vagy az iskolai szakmai gyakorlóhelyen kell megszervezni, attól független, hogy hol a legcélszerűbb. az az összefüggő gyakorlat színhelye a vállalat, intézmény.

a gyakorlati képzés során a pedagógiai és módszertani irányítás továbbra is a szakközépiskola feladata, az üzemnek azonban gondoskodnia kell a gyakorlati oktatásért felelős személyről, az abban közreműködő vállalati szakemberekről. Ők felelősek a hozzájuk beosztott csoportok szakmai előrehaladásáért, a tanulók munkára neveléséért, valamint az egészségügyi megelőző, a balesetelhárítási intézkedések végrehajtásáért, ha a képzés a vállalatnál folyik.

a tanulót ugyanolyan munkaruha-juttatás illeti meg, mint a vele azonos munkakörülmények között foglalkoztatott dolgozót. munkaruháról az első két évben az iskola, a két utolsó évben a munkahely gondoskodik. ugyanez vonatkozik a tisztálkodási, az egyéni védőeszközökre, a védőétel-, a védőitalra, a szociális és egészségügyi ellátásra. ha az oktatás napi időtartama a 4 órát eléri, vagy meghaladja, a vállalat a tanulók részére is biztosíthat dolgozóhoz hasonlóan és ugyanazért a pénzért üzemi ebédet; összefüggő gyakorlat esetén napi 1.50-ért - ez kötelessége.

/folyt. köv./

830
M

- 14 -

bb 8. rendelkezés.... 2. folyt./ bh

a tantervben meghatározott gyakorlaton végzett munkáért a tanulók díjazást kapnak; az elsősök havi 300-500, a másodikosok 400-600, a harmadik- és negyedikesek 500-700 forintot. ezt az összeget az iskola és a vállalat a tanuló eredményétől, munkateljesítményétől függően differenciáltan állapítja meg. indokolt esetben a felsősök teljesítményében is foglalkoztathatók, ehhez azonban az iskola igazgatójának a hozzájárulása szükséges.

az együttes rendelet részletesen intézkedik a tanulók munkavédelmi felkészítéséről. a munkavédelmi oktatás ismeretanyagáról be kell számolniok és az előírások betartását al-landóan ellenőrizni kell. a rendelkezés a szakközépiskolai tanulók hatékonyabb gyakorlati felkészítését szolgálja, amely egyformán érdeke mind a tanulóknak, mind a vállalatoknak. a tanulók túlnyomó többsége ugyanis tanulmányai befejezése után szakirányú képzésének megfelelően helyezkedik el. a vállalatok hatékony közreműködése tehát gyakorlati képzésükben egyben része lehet a tervszerű munkaerő-utánpótlásnak is. /mti/

-.-

bb 9. gyorsmérleg játékfilmjeink hazai fogadtatásáról

i mir mm pr bh -cz

1977. április 30.

a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának gyorsmérlege szerint tovább javult játékfilmjeink hazai közönségfogadtatása. a mozik műsorán szereplő magyar filmeket az idén, az első negyedévben 200 ezerrel több nézték meg, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a „herkulesfürdői emlék”, című filmre, sándor pál alkotására például a január 5.-i bemutató óta 400 ezren váltottak jegyet. cannesi versenyfilmműnkét, szabó istván budapesti mesék című alkotását - amely a május 12-én kezdődő nagy nemzetközi fesztiválon képviseli majd színeinket - a bemutató óta eltelt alig több mint egy hónap alatt csaknem 140 ezren látták. az idén bemutatott újabb magyar filmek között azonban a „nézőcsucst”, várkonyi zoltán „fekete gyémántok”, című jókai regényből készített filmje tartja, amelyet - február 17-i bemutatója óta - már 1 millió 300 ezren néztek meg. hasonló közönségsikert ígér dargay attila egész estét betöltő rajz játékfilmje, a ludas matyi is: ez utóbbit az április 7-i bemutató óta 360 ezren látták a vidéki és a fővárosi filmszínházakban /mti/

-.-
- 15 -

8.00 bh

830
M

bb 10. felhasználható: 11.15 órától!

tizenöt év fotói - kiállítás a nemzeti muzeumban

t mir/tm bzs zs 1977. április 30.

tizenöt év fotói a képes ujságban címmel szombaton kiállítás nyílt a nemzeti muzeum kandallótermében. a félmillió példányszámban megjelenő népszerű magazin fotóriportereinek több mint 100 képét bemutató kiállítást fodor lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője nyitotta meg. a kiállítás május 15-ig tart nyitva. /mti/

bb 11. vízmű-avatás zalaapátiban

vid bh zs 1977. április 30.

szombaton felavatták zalaapátiban a megye 41. falusi vízművét. a több mint 12 millió forint költséggel létrehozott vízmű a község háromezer lakosának biztosít egészséges vezetékes vizet.

még ebben az évben további 4 községben: a délszláv nemzetiségű murakeresztrajon és figyeházán, valamint hahóton és zalacsében készül el vízmű. /mti/

bb 12. százötven éves a herendi porcelán - kiállítás szécsényben

vid bh zs 1977. április 30.

százötven éves a herendi porcelán címmel kiállítás nyílt szombaton a szécsényi helytörténeti muzeumban. a bemutatón mintegy 150 műtárgy, a herendi gyár másfél százados fejlődését reprezentáló eredeti szobrok, vázák, edények láthatók. a porcelánkiállítás három hónapig tekinthető meg. /mti/

9.20 bh

10^{kr} M

- 16 -

bb 13. képzőművészeti alkotás egészségügyi intézményben

vid bzs zs 1977. április 30.

új képzőművészeti alkotás díszíti a nyiregyházi megyei kórház-rendelőintézet sóstói uti új belgyógyászati osztályának előcsarnokát. szombaton adták át azt a 16 négyzetméteres faliképet, amelyet berecz andrás festőművész készített több hónapig tartó munkával sok ezer apró, színes mozaikból. a nagyméretű faliképen a sokszínű nyírségi táj elevenedik meg. /mti/

bb 14. közlekedési baleset

tm bzs zs 1977. április 30.

budapester, a xx. kerület marx károly utcában egy személygépkocsi halálra gázolta budai jakab 78 éves budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

bb 15. szakmunkásképző intézetet avattak csornán

vid bzs zs 1977. április 30.

felavatták szombaton a 401. számú szakmunkásképző intézet oktatási épületét csornán. a város 150 szakmunkás-tanulója eddig „albérletben”, csorna többi oktatási intézményében tanult. a fiatalok most elkészült új otthonát egy kollektív lakóházból alakították át, másfél millió forintos költséggel. az épületben négy nagy tanterem, két kisebb terem, továbbá iskolai könyvtár és szociális létesítmények kaptak helyet. /mti/

10.08 bh

10^{kr} M

- 17 -

bb. 16. új uton a debreceni nagyerdőbe

vid bzs zs

1977. április 30.

szombat reggeltől felújított uton indulhattak a járművek debrecenben az arany bika elől a nagyerdőbe: befejeződött a simonyi ut - péterfia utca két szakaszának az átépítése. három esztendővel ezelőtt indult meg a nagyarányú, közel 200 millió forintba kerülő beruházás, korszerűsítés. kiegészítették az uttestet, középre helyezték a villamos vágányokat, parkolókat építettek, kicserélték a különböző vezetékeket.

az arany bika és a nagyerdő közötti ut harmadik részén - a kálvin téren - a korszerűsítési munkákat a tervek szerint az év végére fejezik be. /mti/

..-

bb 17. szocialista brigádok vetélkedője ady-ról

vid bh zs

1977. április 30.

ady endre születésének századik évfordulója alkalmából szombaton hódmezővásárhelyen rendezték meg a szocialista brigádok „ifjú szivekben élek,, című vetélkedősorozatának döntőjét. a versenyzőknek - valamennyien a vásárhelyi alföldi porcelángyár munkásai - az elmúlt hónapokban a városi muzeum, a könyvtár népművelői, a helyi iskolák pedagógusai rendszeresen tartottak ismeretterjesztő előadásokat ady költészetéről, életéről, korának művészetéről. a többhónapos felkészülés után tartották meg az elő- és a középdöntőket, amelyekben összesen 74 munkáskollektíva indult. a legjobban szerepelt 15 brigád csapatai kerültek a szombati döntőbe, ahol az ady-val kapcsolatos irodalmi, művészeti, történelmi, valamint aktuális politikai és termelési, munkavédelmi kérdésekre kellett válaszolniuk. az első három helyezett jutalmul szovjetunióbeli társasutazáson vehet részt. /mti/

..-

bb 18. elhunyt márkos istván,

s bh zs

1977. április 30.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 74 éves volt. temetése május 5-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszm xiv. kerületi bizottsága

/mti/

..-

- 18 -

10.30 bh

M⁰⁰ MK

bb 19. újabb szakszervezeti küldöttségek érkeztek hazánkba - magyar delegációk külföldi május 1-i ünnepeken

tm bzs zs

1977. április 30.

szombaton újabb szakszervezeti küldöttségek érkeztek hazánkba, hogy a magyar dolgozókkal együtt ünnepeljenek május 1-én a munkásszolidaritás nemzetközi napján. a szovjet szakszervezetek központi tanácsa, az algériai dolgozók általános szövetsége, a chilei dolgozók egységes központja, a ciprusi munkásszövetség, a ciprusi független szakszervezetek szövetsége, a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom központi tanácsa, az egyiptomi munkásszövetség, a görög diktatúraellenes szakszervezeti mozgalom /esac/, a kubai dolgozók központja szakszervezeti szövetség, a guineai dolgozók országos szövetsége, a japán szakszervezeti főtanács /sohyo/ és a szabad német szakszervezeti szövetség küldöttségei részt vesznek a magyar dolgozók budapesti felvonulásán, majd ismerkednek hazánkban folyó szocialista építőmunkával, és a magyar szakszervezetek tevékenységével. az angolai dolgozók országos szövetsége és a guineai /bissau/ dolgozók országos szövetsége szakszervezeti tanfolyamon hazánkban tartózkodó tisztségviselői szintén részt vesznek a május 1-i ünnepeken.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsa meghívására kiss károlynak, a szakszervezetek országos tanácsa alelnökének vezetésével magyar szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen a május elseje alkalmából a szovjet fővárosban sorra kerülő ünnepeken. ugyancsak magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak a munka ünnepe alkalmából a testvérszakszervezetek meghívására bulgáriába, csehszlovákiába, kubába, lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba, romániába, egyiptomba, etiópiába, irakba, a jemeni népi demokratikus köztársaságba, marokkóba, olaszországba, portugáliába, san marinóba, és szíriába. a küldöttségek a magyar dolgozók testvéri üdvözlését viszik magukkal a nemzetközi szolidaritás nagy ünnepén. /mti/

..-

bb 20. uttörőházat avattak vácotton

vid gö mné bh zs

1977. április 30.

szombaton, vácotton uttörőházat avattak. a város régi művelődési központjának épületét mintegy 3 millió forintos költséggel átalakították, s a kétszintes, 300 négyzetméter alapterületű házban 14 szakköri terem létesítettek, korszerűsítették a fűtőberendezést és az elektromos hálózatot. a megfiatalított épületben kapott helyet a több ezer kötetet őrző városi gyermekkönyvtár is. az új létesítményt szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára adta át rendeltetésének. /mti/

..-

- 19 -

10.33 bh

M⁰⁰ MK

bb 21. kórházi szemészetet kapott kecskemét

vid bh zs

1977. április 30.

szombaton új belgyógyászati és szemészeti pavilonnal bővült a kecskeméti kórház. a több mint kétszáz ezer lakost szolgáló egészségügyi intézmény bővítésére 16 millió forintot költöttek. a kétszintes épületben 48 ágyas belgyógyászati és 34 ágyas szemészeti osztályt alakítottak ki, s itt kapott helyet a kórházi gyógyszerár is. az új szemészeti részleg megnyitása nagy előrelépés az alföldi város egészségügyi ellátásában. eddig ugyanis a szemsérülteket szegedre, illetve budapestre kellett beutalniuk - mostantól azonban helyben gyógyíthatják őket. /mti/

-. -

bb 22. május 1-től: balatoni viharjelző szolgálat

vid bh zs

1977. április 30.

a központi meteorológiai előrejelző intézet siófoki obszervatóriumában május 1-ével ismét megindul a balatoni viharjelző szolgálat, amely szeptember 30-ig tart. a sárga rakéta 42-61 kilométer /óra szélsebességet jelez, a piros rakéta fellövése pedig ennél is erősebb szelet. mindkét jelzés a közelgő viharra figyelmeztet! az obszervatórium telefonszámán /siófok: 10-466/ a meteorológusok szívesen adnak felvilágosítást is az érdeklődőknek. /mti/

-. -

bb 23. felhasználható: 18.30 órától

hétfőn utazik norvégiába Lázár György

mné bh zs

1977. április 30.

Lázár György, a minisztertanács elnöke odvar nordli norvég miniszterelnök meghívására május 2-án hivatalos látogatásra norvégiába utazik. /mti/

-. -

- 20 -

10.55 bh

11⁰⁵ MK

bb 24. felhasználható: 16 órától!

felvonták az állami zászlót

t -don/gk pr bzs zs

1977. április 30.

május 1-é, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére szombat délután a parlament előtti Kossuth téren katonai tiszteletadás közepette felvonták az állami zászlót.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a Gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

-. -

bb 25. felhasználható: 15 órától!

régi május elsejék résztvevőinek köszöntése

vid bzs zs

1977. április 30.

nyiregyházán - a hagyományoknak megfelelően - már szombaton megkezdődött a május elsejei ünnepségsorozat. a sóstói erdőben lévő hármasdombi emlékműnél, a régi május elsejék színhelyén rendezték meg a veteránok és fiatalok találkozóját. az eseményen a kisz-esek ünnepi műsorral köszöntötték a régi május elsejék résztvevőit, majd az ünneplők és az ünnepeltek megkoszorúzták a munkásmozgalmi emlékművet. /mti/

-. -

bb 26. felhasználható: 15 órától!

romániai grafikusművész kiállítása

vid bzs zs

1977. április 30.

balatonfüreden a balatoni galériában szombaton nyitották meg Gy. Szabó Béla romániai grafikusművész kiállítását. a román szocialista köztársaság állami-dijas művészeinek hazánkban található munkáiból válogatott alkotásokat bemutató kiállítást május 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

10.55/bzs

-. -
- 21 -

11⁰⁵ MK

bb 27. felhasználható: 16 órától!

idős szabó istván kiállítása magyarnándoron

vid bzs zs

1977. április 30.

a nógrád megyei magyarnándoron szombaton megnyílt idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítása. a 15 fa-kompozíciót és 4 faliképet bemutató tárlatot dr. horváth istván, a nógrád megyei múzeumok főigazgatója nyitotta meg.

a kiállítást követően a nógrád megyei „röpülj, páva...”, körök adtak műsort. /mti/

--

bb 28. felhasználható: 17 órától!

magos gyula festőművész kiállítása

vid bzs zs

1977. április 30.

hódmezővásárhelyen szombaton a medgyessy teremben nyílt meg magos gyula festőművész tárlata. az alkotó mintegy ötven olaj-festményét, pasztel- és ceruzarajzát láthatják az érdeklődők. a képek az alföldi „tiszamenti tájakat és az ott élő embereket örökítik meg. /mti/

--

bb 29. felhasználható: 18.30 órától!

üdvözlő távirat

mmé bzs zs

1977. április 30.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait xvi. károly gusztáv svéd király születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

10.58/bzs

- 22 -

11.15
MK

bb 30. felhasználható: 19 órától!

lampionos autós felvonulás szombathelyen

vid bh zs

1977. április 30.

a magyar autóklub vas megyei szervezete május 1. tiszteletére szombaton este nagyszabású lampionos autós felvonulást rendezett szombathelyen. a feldiszitett lampionos autokaraván végighaladt a városon, s elvonult a hatalmas felszabadulási emlékmű előtt. a legszebben diszitett gépkocsik tulajdonosait a rendező bizottság jutalomban részesítette. /mti/

--

bb 31. felhasználható: 20 órától!

a sió menti fiatalok találkozója

vid bh zs

1977. április 30.

a sió menti fiatalok kétnapos - gazdag kulturális és sport-programot nyújtó - találkozója kezdődött meg szombaton simontornyan. a híres várban tartott délelőtti megnyitó után a szekszárdi gimnázium és óvónőképző szakközépiskola politikai dalok adott hangversenyt. több kiállítás is nyílt; a várban szatmári juhos lászló szobrait, a művelődési házban józsa görgy fafaragásait, lippai tamás és reisz tamás festményeit mutatják be. a délutáni műsoron tömeg-sport-verseny, olimpiai élménybeszámoló, bábelőadás és filmvetítés szerepelt. az első napi műsor tánc-esttel és toronyzenével fejeződött be. /mti/

--

bb 33. kisdíákok kórushangversenye

vid bh zs

1977. április 30.

a somogy megyei nagyatádon szombaton „dalol az ifjuság”, általános iskolai kórushangversenyt rendeztek. a megyéből 11 általános iskola énekkara adott nagyszerű műsort. /mti/

--
- 23 -

11.20 bh

11.15
MK

bb 32. szikszósfürdő nyílt szegeden

vid bh zs

1977 április 30.

a szegediek és a városba látogató turisták egyik kedvelt szórakozóhelye az ujszegedi partfürdő, ahol a tiszta hűs hullámai mellett termálvizű medencék egész sora várja a látogatókat - amikor nincs megáradva a folyó. ez azonban az utóbbi években - így ezen a tavaszon is - bekövetkezett. ezért a szegedi vízművek strandfürdőt épített ki a városhoz csatolt kiskundorozsmán. a szikszóstón 5.000 négyzetméteres termálvizű medence, csónakázótó, napozóteraszok, öltözők építésével kialakított modern strandfürdőt szombaton nyitották meg. ezzel átmenetileg jól helyettesítik a tiszta hullámaiktól borított ujszegedi partfürdőt. a következő években folyamatosan újabb medencéket építenek a szegedi tiszagát másik, árviztől védett oldalán is./mti/

--

bb 34. hétfői jelentés a földekről

vid bh zs

1977. április 30.

ünnepi műszak bács-kiskun megye határában

mozgalmas volt a hétfője az ország legnagyobb mezőgazdasági megyéjében, bács-kiskunban. a 130 ezer hektáros kukorica-vetés-területen az utolsó hektárokat vetették a gazdaságok. az elmúlt napok 14 órás vetési műszakjával részben pótolták az elmaradást a megye mezőgazdasági üzemei. április utolsó napján a legtöbb helyen befejezték a takarmánynövény magjának földbeszórását, s megkezdték a pillangósok betakarítását. az első kaszálásból az idén, a hideg idő miatt, vékony rendet nyernek a gazdaságok, de a következő sarjadásból már teljes lesz a szénafélék hozama is. a réti széna és a lucernatermő területeket kaszálás után műtrágyázzák és számos közös gazdaságban öntözik.

/folyt. köv./

- 24 -

11.50 bh

12¹⁵ MA

bb 34. /hétfői jelentés.... 1. folyt./ bh

„kukorica-műszak,, csongrádban

csongrád megyében a szeszélyes tavaszi időjárás okozta tiznapos elmaradás pótlására a gazdaságok a gépek zömét a kukorica vetésére összpontosították. a termelési rendszerek nagy értékű és nagy teljesítményű berendezései nemcsak napal, hanem éjszaka is készítik elő a talajt, illetve vetnek. a régi hagyományos gépekkel pedig nyújtott műszakban dolgoznak.

a belvizektől megszabadult körzetekben még meg kell „válogatni,, a táblákat: csak azokra a területekre irányítják a gépeket, ahol felszikkadtak a földek és tökéletes munkát tudnak végezni. a szegedi járás nagy kiterjedésű homokvidékén jól haladtak a tavaszi munkákkal. a táj legnagyobb gazdasága, a forráskuti haladás tsz dolgozó a kukoricának kijelölt mintegy 900 hektár utolsó tábláin tették földbe szombaton a fontos takarmánynövény magját. forráskut határában teljes erővel dolgoztak szombaton a zöldségültető berendezések is. az idén minden korábbinál nagyobb területet, 150 hektárt hasznosítanak paradicsomtermesztéssel. a szélviharokkal együttjáró homokverések akkori ültetvényekben károkat okoztak. a kipusztult növények helyére kézi erővel ültetik az előnevelt tápkockás palántákat.

meggyorsult a kukorica vetése somogyban is

a kedvező időjárás hatására somogyban is meggyorsultak a mezőgazdasági munkák. a megyében befejeződött a nagyüzemi burgonya ültetés több mint 8 ezer hektáron, valamint a cukorrépa és a borsó vetése. teljes erővel végzik a kukorica vetését: a mintegy 100 ezer hektár területből 70 ezer hektáron már földben van a mag. a barcsi vörös csillag tsz 2000 hektáron a fővetésű és a silókukorica vetését befejezte, s ezzel lényegében végzett a főbb tavaszi munkákkal. a megyében a gazdaságok igyekeznek minden percet kihasználni, hogy az időjárás okozta késést csökkentse, ezért nyújtott műszakokban dolgoznak.

/folyt. köv./

- 25 -

11.55 bh

12²⁰ MA

bb 34. /hétvégi jelentés ... 2. folyt// bh

gyomirtás helikopterről győr-
sopron megyében

népes volt a határ a hét végén a kisalföldön, győr-
sopron megye főbb mezőgazdasági körzeteiben: a rábaközben,
a szigetközben, a mosoni-hátságban és a győrtől délre fekvő
síkságon.

a megyei gazdaságokban eddig már több mint 30 ezer hektá-
ron kerül földbe a kukorica. a cukorrépa vetése csaknem tel-
jesen befejeződött. mindössze 130 hektárnyi mélyen fekvő,
nedves területen kell még a vetést elvégezni. 1200 hektáron
a cukorrépa pótvetését is elvégezték. a hideg idő miatt ugya-
nis a földbe került mag gyökérfertőzést szenvedett s nem kelt
ki. befejezték a gazdaságok a burgonya vetését is.

a napraforgó és a szójabab vetésére szintén megfelelő gépi
erőket vontak össze. győr-sopron megyében a tervezett napra-
forgó területnek a felét már bevetették, a szójababnak pedig
egyharmada került földbe.

a vetési munkákkal párhuzamosan az őszi gabonátáblákon
nagy erővel végzik a vegyszeres gyomirtást. a 71 ezer hektár-
nyi területből már csak 7 ezer hektáron kell elvégezni ezt a
munkát, amire helikoptert is igénybe vesznek a gazdaságok.
megfelelő ütemben folynak az egyéb növényvédő munkák is.

meggyorsult a növények fejlődése -
a sok csapadék károkat okozott heves
megyében

heves megyében az év első harmadában mintegy 250 milliméter
csapadék áztatta a földeket, csaknem kétszerese az utóbbi öt-
ven év hasonló időszakában mért átlagnak. ez egyes növényeknek
kedvezett ugyan, de számos helyen belvizek keletkeztek. a megye
déli részén kisebb-nagyobb foltokban mintegy tízezer hektáron
okozott károkat a belvíz. ennek nyomán az őszi vetések mintegy
tiz százaléka megsárgult és a felmérések szerint a buza mint-
egy két-háromezer hektáron kipusztult.

most, hogy verőfényes napok váltották fel a hűvös időt, a
hét végére lényegesen csökkent a belvíz, és a megszáradt ta-
lajon meggyorsultak a tavaszi munkák. a termelőszövetkezetek
elsősorban a vetés folytatására és befejezésére összpontosí-
tották erőiket.
/folyt. köv./

12.00 bh

12²⁰
MK

- 26 -

bb 34. /hétvégi jelentés 3. folyt./ bh

az áprilisi időjárás mintegy két-három héttel vissza-
vetette a tavaszi munkákat, de az elmaradás egy részét ezen
a héten sikerült behozni. szombaton már befejezték a cukor-
répa vetését és a burgonyának is jelentős része földbe került.
jó ütemben halad a kukoricavetés, a tervezett terület felével
végeztek a gazdaságok, és ha a felmelegedés tovább tart, ide-
jében befejezik e fontos takarmánynövény vetését.

a hevesi homokháton a napsütést kihasználva hozzáálltak
szombaton a szántóföldi palántázás előkészítéséhez. a tarna-
mérái és a hevesi, valamint a csányi határban megkezdtek a
zöldségfélék szántóföldi vetését is.

kihasználták a jó időt borsodban

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében
az utóbbi napok csapadékmentes, időjárása nyomán mintegy
huszezer hektárral növekedett a kapásokkal elvetett terü-
let nagysága. a sajtó-völgyében, valamint a megye többi részén
a termelőszövetkezetek a burgonyának már több mint 60 száza-
lékát elültették, és csaknem 5 000 hektárnyi cukorrépa -
vetésnek is mintegy felét elvégezték. különösen jól halad ennek
a fontos ipari növénynek a vetése a taktaközi termőterületen, vala-
mint a sátoraljaujhelyi és a mezőkövesdi járásokban.

a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok nagy erő-
feszítéseket tesznek, hogy mielőbb végezzenek a kukorica ve-
tésével. a vetésterület eléri a hatvanezer hektárt, ebből
szombatiig megközelítőleg 15 000 hektárt vetettek el. a zöm-
mel zárt rendszerben termelt kukoricavetés meggyorsítására
a gazdaságok nyújtott műszakot szerveztek.

a kedvezőtlen időjárás miatt az őszi gabonáknál liszt-
harmat fertőzést tapasztaltak. a mezőgazdasági üzemek eddig
mintegy hétezer hektáron permeteztek ki megfelelő gomba-
ölőszert a fertőzés megszüntetésére. /mti/

-.-

- 27 -

12.05 bh

12²⁵
MK

bb 35. beiktatták a pécsi megyei bíróság új elnökét

vid bzs zs 1977. április 30.

dr. csiky ottót - a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesévé történt megválasztása folytán - dr. korom Mihály igazságügyminiszter a pécsi megyei bíróság elnöki tiszte alól felmentette. egyidejűleg dr. Tamásfy Józsefet, a megyei bíróság eddigi elnökhelyettesét a megyei bíróság elnökévé nevezte ki és beiktatta hivatalába.

a szombaton pécsen lezajlott eseményen jelen volt dr. Nagy József, az MSZMP Baranya megyei bizottságának első titkára, dr. Szakács Ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, Horváth Lajos, a megyei tanács elnöke, valamint a megyei büntetőügyigazgatószolgálat vezetői. /mti/

-. -

bb 36. májusfa-állítás az ormánsági falvakban

vid bzs zs 1977. április 30.

Baranyában ujjaéledt a régi, kedves népszokás: a legények májusfa-állítása a lányos házaknál. május elseje előestéjén - szombaton - egész kis erdők „mozdultak meg”, a falvak házában, a fiatalok a vállukon vitték a szálas fákat a kijelölt házakhoz. a májusfa-állítás hagyománya az elmúlt két évtizedben szinte teljesen elszorvadt a fák kivágását korlátozó rendelkezések miatt. most már nem tiltják a tanácsok az ünnepléses fakiemelést és a falvak ifjúsága él is a lehetőséggel: a szép tavaszi népszokás megtartásával. kiváltképpen sok a májusfa - vagy másként: a hajnalfa - az ormánságban, jeléül annak, hogy sok eladó lány és házasuló legény él a hajdan „egykés”, falvakban. némely falurészen úgy sorakoznak a házak előtt a karcsu nyárfák, mintha utcafásítás történt volna hirtelen. egyik-másik portán két-három fa is bókol, ami vagy azt jelzi, hogy annyi felnőtt lány lakik ott, vagy azt, hogy a szép lánynak annyi udvarlója van.

májusfa céljára általában 10-15 méter magas nyárfát választottak ki a legények; ez a fa ugyanis szálegyenesen fejlődik, karcsu a törzse és mivel igen gyorsan nő, könnyen pótolható. a fa legfelső ágai közé színes szalagokat fontak és minden esetben elhelyeztek egy-egy üveg bort is. /mti/

12.05/bzs

-. -
- 28 -

12³⁰
NK

bb 37. folytatódott a helikoni bemutatók

vid bzs zs 1977. április 30.

keszthelyen szombaton folytatódott a helikoni bemutatók. ezen a napon a diákszinpadok, az énekkarok, a kamarakórusok és a hangszereslisták szerepeltek, majd a helikonon résztvevő budapesti, zala- és veszprém megyei fiatalok balatoni sétahajózáson vettek részt. a tolna-, somogy, és a baranya megyei fiatalok az agrártudományi egyetemen, a városi művelődési központ és a nagyváthy János mezőgazdasági szakközépiskola klubjában mutatták be műsorukat. /mti/

-. -

bb 38. megkezdődött az előszezón a balatonon

vid bzs zs 1977. április 30.

a balaton-parton szombaton újabb idényszállodákat és vendéglátó egységeket nyitottak meg. az ismét kellemesre fordult időjárás miatt megnyitották az első kerthelyiségeket is.

a vendéglátóipar felkészült az év első nagyforgalmu vikendjére. a tóparton - bár a hivatalos szezonnyitásra csak május 21-22-én kerül sor - valójában már megkezdődött az előidény. szombaton többezren keresték fel a parti üdülőtelepeket, s az idényszállókban népes külföldi vendégcsoportokat fogadtak.

a nagyobb idegenforgalmi központokban május elsején megnyitják a muzeumokat és az emlékházakat is. /mti/

-. -

bb 39. huszonöt éves és ezeréves város ismerkedése

vid bzs zs 1977. április 30.

érdekes rendezvénysorozat fejeződött be szombaton esztergomban. április 18-tól mostanáig orosz lány vendégeskedett itt. a 25 éves orosz lány és az 1000 éves esztergom ismerkedett, mutatkozott be egymásnak.

/folyt. köv./

12.10/bzs

- 29 -

12³⁰
NK

bb 39. /huszonöt éves ... 1. folyt./bzs

tájékoztatót tartottak orosz lány munkásmozgalmi multjáról, kiállítás nyitottak a bányász város fejlődését reprezentáló új ipari termékekből. orosz lányról készített filmeket vetítettek és kiállításokat nyitottak az orosz lányi képzőművészek alkotásai-ból. több szakma képviselői tapasztalatcserét rendeztek, találkoztak a két város szocialista brigádjai is. bemutató előadást rendezett az orosz lányi gyermektánc-, a balettcsoport, a szlovák nemzetiségi együttes tagjai és a zeneiskola tanárai. a két város tanácsi, politikai, társadalmi, gazdasági vezetőinek részvételével fórumon vitatták meg orosz lány és esztergom jelenét, jövőjét, s a szénbányászat új terveiről is tájékoztatták a lakosságot.

az orosz lányiak az esztergomiak látogatását viszonyozták, akik már korábban bemutatkoztak a bányász város lakosságának. /mti/

--

bb 40. koszoruzási ünnepség miskolcon

vid bzs zs

1977. április 30.

május 1-e alkalmából szombaton miskolcon a város közkedvelt pihenőparkjában, a népkertben lévő munkásmozgalmi emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartottak. a miskolci üzemek, vállalatok és intézmények képviselőinek jelenlétében az emlékmű talapzatán elhelyezték a megemlékezés koszoruit a borsod megyei és a miskolc városi pártbizottság, a társadalmi és tömegszervezetek vezetői.

május 1-e alkalmából ezen a napon nyílt meg miskolc 11. kerületében a hejőcsabai városnegyedben lévő gárdonyi művelődési ház ifjúsági parkja, amelyet a korábbi években a „fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért”, mozgalom keretében a város ifjúsága nagyobb részt társadalmi munkában hozott létre. /mti/

--

12.15/bzs

- 30 -

12³⁵
MK

bb 41. nyári forgalom a velencei-tónál

vid bzs zs

1977. április 30.

nyári meleg köszöntött a hét végén a velencei-tóra. a ragyogó napsütés és a husz-huszonöt fokos meleg a kirándulók ezreit csalogatta ki a tópartra. szombaton már népesek voltak az üdülőtelepek strandjai: fürdőruhára vetkőzött napozók népesítették be a pázsitot és a mólókat. megnőtt az agárdi kemping forgalma; a hét végére már az ország minden részéből érkeztek táborozók a tópart népszerű pihenőhelyére.

telt ház volt az agárdi vízi-sporttelepen: vízre szálltak a vitorlázók és a kajakosok, kenusok. benépesültek fejeér megye kedvelt kirándulóhelyei is: a turisták százai látogattak el a romantikus szépségű gaja völgybe. /mti/

--

bb 42. felhasználható: 15 órától!

átadták a „kiváló vállalat”, kitüntetés a bábolnai mezőgazdasági kombinát kollektívájának

vid bh zs

1977. április 30.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát kollektívájának szombaton ünnepségen adta át borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára a „kiváló vállalat”, kitüntetés. dr. burgert róbert vezérigazgató vette át a kombinát dolgozóinak nevében a kitüntetés, amelyet a mult évben elért kiemelkedő eredményeikért kaptak.

az ünnepségen 17-en a „mezőgazdaság kiváló dolgozója”, 170-en a „vállalat kiváló dolgozója”, kitüntetés kapták meg. a kun béla szocialista brigádnak a mém és a medosz által alapított szakma kiváló brigádja kitüntetés adták át. /mti/

--

- 31 -

12⁴⁰
MK

bb 43. gorkij ifjúsági üdülő - alapkövetétele balatonberényben

vid bh zs

1977. április 30.

ünnepélyes külsőségek között helyezték el a somogy megyei balatonberényben a „ki tud többet a szovjetunióból a szovjetunióról,, középiskolai vetélkedő győztesei részére alapított gorkij ifjúsági üdülőfaló alapkövét. az iskolák, amelyek a következő években elnyerik a jogot, hogy használatra megkapják egy-egy - a szovjetunióból érkezett - faház kulcsát. a tanulmányi versenyek legjobbjait és az őket felkészítő pedagógusokat is elküldhetik majd ide. a faházak használati jogát az első csapat iskolája öt évre, a második két évre nyeri el a nyári szünidőre. /mti/

--

bb 44. termel a takarmány-gyár ercsiben, új abc áruház iszkaszentgyörgyön

vid bh zs

1977. április 30.

május elseje alkalmából új létesítményeket adtak át fejér megyében. iszkaszentgyörgyön, a lakosság kétezer óras társadalmi munkájával új abc áruház épült. megkezdte a próbaüzemet az ercsi cukorgyár nagyteljesítményű takarmánygyára. az ercsi üzem naponta 50 tonna „neobetin,, és „laktobetin,, elnevezésű takarmány-koncentrátumot gyárt, amelyet a cukorgyári melléktermékekből állítanak elő. a 22 mezőgazdasági üzem és az ercsi cukorgyár társulásával épített üzem 42 millió forintos beruházással készült el. a cukorgyári takarmány-gyár május közepétől megkezdte az üzemszerű termelést. /mti/

--

bb 45. lombruhát öltött a mátra

vid bh zs

1977. április 30.

a mátrában a hétvégi gyors felmelegedés hatására megszépült, tavaszi színekbe öltözött a táj. a hegyek meredek oldalain szinte szemlátomást „hódit meg,, új meg új magaslatokat a zöldbe boruló növényzet. a rügyfakadás szombaton már elérte a mátra legmagasabb csúcsát; kékestetőn is kifeleltek a fák lombjai. a hatalmas kiterjedésű erdőövezet üdezőld lombruhát öltött. levelet bontottak a tölgyfák is, amelyek a legkésőbbben fakadnak. a kiránduló helyeken az erdei aljnövényzet is szokatlanul dusan fejlődik. a vadvirágok ezernyi színben pompáznak. a fák alatt és az erdei tisztásokon szőnyegszerűen terülnek el a lila, sárga és fehér virágok. sűrűn nylik és illatozik a gyöngyvirág is. /mti/

--

- 32 -

12.35 bh

12⁴⁰ MM

bb 46. időjárásjelentés

bzs zs

1977. április 30.

a meteorológiai intézet jelenti április 30-án szombaton 12 órakor:

meleg idő - zivatarokkal

nagy az időjárás-különbség európa keleti és nyugati fele között. a stockholm - varsó - prága - münchen - algir vonaltól keletre napos, száraz és meleg idő van. a hőmérséklet napközben még a szovjetunió európai területének az északi részén is eléri a 12-20 fokot. a kárpát-medencében pedig 25-30 fokot mutatnak kora délután a hőmérők. ezzel szemben a kontinens nyugati felét ismét hideg levegő árasztotta el. jellemző, hogy pénteken még észak-spanyolországban sem melegedett 13-15 fok fölé a levegő. változóan felhős az ég és elszórtan esik az eső. a kárpát-medencében vasárnap estig nagyobb időjárás változás nem valószínű.

házánkban pénteken általában 12-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 30 fok között volt. időnként megélnékült a déli szél. ezért szombat hajnalra is csak néhány helyen hűlt le a levegő 7-8 fokig, máshol 9 és 16 fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. péntek reggeltől szombat reggelig csapadék sehol sem hullott az országban. szombaton délelőtt is napos, száraz és meleg idő volt. már 11 órakor 20-24 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20.7 fok volt. ez 7,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 23 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

jobbára kevés felhő, száraz idő, de főként a dunántul felett időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan zivatarral. általában élénk, időnként erős déli szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14 , a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24-29 fok között.

a duna budapestnél: 450 cm, vízhő: 12,2 fok.

/mti/

12.40/bzs

--
- 33 -

12⁴⁵ MM

bb 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13.00 óráig

s bh zs

1977. április 30.

1. herceg károly ünnepi köszöntője
2. elkészült
3. negyedmillió felvonuló
4. több mint
5. albérletet ígért
6. gépkocsi nyereménybetétkönyv
7. lottó-jutalomsorsolás
8. rendelkezés /1. sz. jav./
9. gyorsmérleg
10. tizenöt év fotói
11. vízmű-avatás
12. herendi porcelán
13. képzőművészeti alkotás /2. sz. javítás/
14. közlekedési baleset
15. szakmunkásképző intézet
16. új uton
17. vetélkedő
18. elhunyt márkos istván
19. újabb szakszervezeti
20. úttörőház /3. sz. javítás/
21. kórházi szemészetet kapott kecskemét
22. viharjelző szolgálat
23. hétfőn utazik
24. felvonták
25. köszöntés
26. romániai grafikusművész kiállítása
27. idős szabó istván kiállítása
28. magos gyula kiállítása
29. távirat /4. sz. jav./
30. felvonulás szombathelyen
31. találkozó
32. szikszósfürdő
33. kórushangverseny
34. hétfői jelentés a földekről
35. beiktatták
36. májusfa
37. helikoni bemutatók
38. megkezdődött
39. huszonöt éves
40. köszönés miskolcon
/folyt. köv./

- 34 -

12.45 bh

12⁴⁵
MK

bb 47. /a belföldi folyt./ bh

41. nyári forgalom
42. bábolna
43. ifjúsági üdülőfalv
44. takarmány-gyár
45. lombruha
46. időjárásjelentés
47. hírjegyzék
/mti/

--

bb 48. májusfák, május-kosarak borsodban

vid bzs zs

1977. április 30.

borsod megye dél-bükk-i községeiben, többek között cserépfaluban, bükkzsércen, szomolyán, csakugy, mint a zempléni részekben, telkibányán, pusztafaluban és másutt, napjainkig fennmaradt a májusfa-állítás kedves szokása.

a bükk déli lábánál fekvő községekben a legények kivágják a májusi díszbe öltözött nyirfákat, s azokat színes pántlikákkal díszítve állítják a lányos házak kapuoszlopához. a zempléni részekben a májusfa legmagasabb ágára virágcsokrot, vagy más ajándékot kötnek, s azt a megajándékozott lányoknak kell onnan leszedni.

az utóbbi években nemcsak a városokban, hanem a községekben is terjed a május-kosár küldése. a kertészeti vállalatok szombaton több mint 20.000 „május-kosarat”, illetve tavaszi virágokból összeállított csokrot szállítottak a lányos házakhoz. /mti/

--

bb 49. új üzletek tolnában

vid bzs zs

1977. április 30.

tolna megye első önkiszolgáló zöldség és gyümölcs boltjait nyitották meg szombaton szekszárdon, domboriban, illetve dunaszentgyörgyön. az új üzleteket korszerű berendezésekkel, hűtőpultokkal - és tárolókkal látták el. /mti/

--

12.45/bzs

- 35 -

12⁴⁵
MK

bb 50. felhasználható: 15 órától!

katonai főiskolák művészeti fesztiválja

vid bh zs

1977. április 30.

szombaton megkezdődött szolnokon a katonai főiskolák
immár hagyományos tavaszi, művészeti fesztiválja.

a fesztiválon irodalmi színpadok, énekkarok, zenekarok,
néptánc együttesek és színdarabok szerepelnek. az együttesek
produkcióit vasárnap értékelik és szakmai tanácskozáson
foglalkoznak a katonai főiskolák művészeti munkájával. ezt
követően az együttesek részt vesznek a város dolgozóinak
tiszaligeti majálisán. a fesztivál hétfőn este a szigligeti
színházban gálaesttel zárul. /mti/

--

bb 51. közlekedési balesetek

tm bh zs

1977. április 30.

a cegléd és csemő közötti utszakason egy tehergépkocsi
elütötte lebanov jánosné 60 éves mibudai lakos kerékpárját,
aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi
adatai szerint az asszony féktávolságon belül kanyarodott
a tehergépkocsi elé.

somogy megyében nagyberény belterületén bati istván
györgy 19 éves, somi lakos motorkerékpárjával egy utkanyar-
ban kisodródott, és a betonkorlátnak ütközött. a baleset kö-
vetkeztében bati és utasa, orbán lajos 23 éves somi lakos a
helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bati
istván györgy vezető engedély nélkül, nem az utviszonyoknak
megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját. /mti/

--

- 36 -

13.00 bh

v
12/20

bb 52. sport az erkel - diákünnepeken

vid bh zs

1977. április 30.

a gyulai erkel diákünnepek ebben az évben új programmal
gazdagodtak: a szombati ünnepségen az „edzett ifjúságért,
mozgalom keretében több, mint ezer diák részvételével rendez-
tek sportvetélkedőt. bács-kiskun-, békés-, csongrád megye,
valamint budapest és szeged város középfokú tanintézetének
fiataljai a városi sporttelepen gimnasztikai bemutatót tartot-
tak, majd városismereti turán vettek részt. az iskolaudva-
ronkon, a tornatermekben pedig kispályás mérkőzéseken mérték
össze tudásukat. a sportversenyeken szerzett pontokat be-
számítják az edzett ifjúságért mozgalom követelmény-rendszerébe
/mti/

--

bb 53. felhasználható: 15 óra után

népi együttesek gálabemutatója, vízi karnevál győrről

vid bh zs

1977. április 30.

győről a széchenyi téren a népi együttesek gálabemutató-
jával már szombaton megkezdődtek május 1-1 ünnepségek. ezt
követően megtartották a hagyományos vizikarnevált és az au-
tós-felvonulást. mindkét látványos eseménynek többezres közön-
sége volt. /mti/

--

bb 55. felhasználható: 18.00 órától!

ifjúsági szolidaritási gyűlés, fáklyás békemenet dunauj-
városban

vid bh zs

1977. április 30.

dunaujvárosban szombaton véget ért a dunaujvárosi
ifjúsági napok kéthetes eseménysorozata. a tizenegyedik alka-
lommal megrendezett ifjúsági napok szolidaritási gyűléssel
és fáklyás békemenettel zárultak a kohászvárosban. ötezer
fiatal vonult fáklyával, transzparenszekkel a lenin térre,
ahol az irodalmi színpad tagjai és dalénekesek adtak műsort.
a fiatalok békemenete a vidám parkban ért véget, ahol megnyi-
tották az ifjúsági parkot. a demonstrációt vidám bál zárta.
/mti/

--
- 37 -

13.10 bh

12/20

bb 54. felhasználható: 15 órától!

ünnepségek május 1. előestéjén szolnok megyében

vid bzs zs

1977. április 30.

szolnok megyében is már szombaton megkezdődtek a május elsejét köszöntő ünnepségek. szolnokon kiváló szakszervezeti aktivistákat tüntettek ki és átadták a megyei tanács, illetve a szakszervezetek megyei tanácsának művészeti díjait. karcagon ünnepélyesen felavatták a felújított déryné művelődési központot. a május elsejét köszöntő politikai nagygyűlést követően a szolnoki tiszta táncegyüttes adott színvonalas műsort.

mezőtúron megnyitották szolnok megye népi fafaragóinak és diszitő művészeinek kilencedik tárlatát. a hagyományos kiállításán mintegy negyven amatőr művész 150 alkotása - fafaragások, himzések, szőttesek és egyéb tárgyak - látható. /mti/

bb 56. felhasználható: 20 órától!

ifjúsági vezetők találkozója, fáklyás felvonulás a sárospataki diáknapokon

vid bzs zs

1977. április 30.

gazdag, változatos programmal folytatódott szombaton a sárospataki diáknapok. a résztvevő mintegy 1400 fiatal sárospatakival és annak szűkebb környékével ismerkedett. ezt követően a város ifjúsági klubjaiban a középfokú tanintézetek kisztitkárai, klubvezetői és kulturfelelősei, ifjúsági vezetők és kísérőtanárok találkoztak, s a közösségi nevelés kérdéseit vitatták meg. a fiatalok képviselői találkoztak megyéjük, valamint sárospatak város párt-, kisz- és állami szerveinek vezetőivel is.

a diáknap eseményei fiatal előadóművészek és együttesek műsorával folytatódott. este a résztvevők fáklyás menetben vonultak a rákóczi várba, ahol május 1. tiszteletére ünnepi műsort rendeztek. /mti/

13.18/bzs

- 38 -

13.18

bb 57. felhasználható: 20 órától!

májusfa-táncok bácskában

vid bzs zs

1977. április 30.

sok helyen még elevenen él a májusfa-táncok hagyománya bács-kiskun megyében. április utolsó napján a lányok házak kapujára pántlikás májusfákat állítottak a fiúk és körülötte táncot jártak. számos községben - így Bátmonostoron, Sükösdön, felsőszentivánon, és jóhéhány más bácskai településen - a főtéren közös májusfa állításával elevenítették fel ezeket a népi játékokat. /mti/

bb 58. az agromas nemzetközi társaság

i sb/tr bzs zs

1977. április 30.

igazgató tanácsa április 25-30. között budapesten tartotta 27. ülését. megtárgyalta a társaság múltévi munkájáról előterjesztett beszámolót és meghatározta a soronlevő idejű feladatokat. /mti/

bb 59. „gyermeknap”, csepelen

t sb/tr bzs zs

1977. április 30.

hagyomány már, hogy a csepel vas- és fémművek április utolsó munkanapján megnyitja kapuit a gyáróriásban dolgozó szülők gyermekei előtt. szombaton délben is feltárultak a kapuk és csaknem tízezer gyermek lepte el a gyárváros utjait, hogy megtekintse azt a munkahelyet, ahol a szülők dolgoznak.

az ipartelep gazdasági és társadalmi vezetői köszöntötték a gyermekeket, s a gyáriak gazdag ünnepi programmal, ajándékokkal kedveskedtek ifjú vendégeiknek. az ipartelepen felállított négy színpadon neves fővárosi művészek több mint egyórás cirkuszi és varieté műsora szórakoztatta a 3-16 éves vendégeket, akik azután maguk is bekapcsolódtak a mulatságba; léggömbfúvó-, cuclisüveges-tejivó- és lángosevő vetélkedőkön, ügyességi kerékpáros tornán versenyeztek. a tizenévesek körében az mhsz ejtőernyősök gumiasztal gyakorlata és haditorna klubjuk lovasbemutatója aratta a legnagyobb sikert.

/folyt. köv./
13.45/bzs

- 39 -

14.00

bb 59. /,,gyermeknap,, - ... 1. folyt./bzs

a végzős általános iskolai tanulóknak hasznos tájékozdást kínál a műszaki klubban szombaton megnyitott pályaválasztási kiállítás, amely hat napon át fogadja az érdeklődőket és felvilágosítást nyújt több mint 20 szakma elsajátításának lehetőségeiről. a legifjabbak gyermeknapi programja a csepeli munkásotthon rajz- és mesefilm műsorával zárult.

innen : felhasználható 19 órától!

a tizenéveseknek rendezett program az ipartelep i. kapujánál vidám utcabállal ért véget. /mti/

bb. 60. kádár jános angyalföldön

t/-don/rj zs

1977. április 30.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára - biszku bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának társaságában szombaton, május 1 előestéjén ellátogatott angyalföldre. a vendégeket a xiii. kerületi pártbizottság székházában katona imre, a kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és a kerületi pártbizottság titkárai fogadták. kovács károly, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatott adott angyalföld dolgozóinak május 1-1 ünnepi felkészüléséről, az öt-éves tervben eddig elért eredményekről, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére meghirdetett munkaverseny sikereiről.

kádár jános ellátogatott a világpiacon is jóhírű elzett művekhez, ahol dutka Antal, a pártbizottság titkára és molnár ernő vezérigazgató köszöntötte. a vendégek találkoztak a választati párt-, gazdasági és társadalmi szervek vezetőivel, a dolgozók képviselőivel. a gyár vezetői tájékoztatást adtak az elmúlt esztendőben elért eredményekről, amelyek elismeréseként megkapták a vasas szakszervezet elnökségének, valamint a kgm-nek az oklevelét. mint elmondták, a vállalatvezetés és a munkások együttes felelősséget éreznek a xi. pártkongresszus határozatainak helyi végrehajtásáért, az ötödik ötéves tervben a gyár előtt álló feladatok megoldásáért, a szocialista munkaverseny mozgalom még teljesebb kibontakoztatásáért.

/gfolyt.köv./
15.06 rj

-40 -

1500
P

bb. 60. / kádár jános... 1. folyt./rj

a központi bizottság első titkára ezután felkereste a munkás-ünnep alkalmából zászlódiszba öltözött kender- és jutagyarat. itt németh lászlóné, a pártbizottság titkára és huszák vilmos vezérigazgató köszöntötte és tájékoztatta a vendégeket a vállalat helyzetéről, majd végig kalauzolta őket a munka ünnepe alkalmából most fölavatott új üzemrészen. a tervezett határidő előtt két hónappal korábban elkészített, zömmel nőket foglalkoztató új üzemben modern gépsor szövi a széles, faltól-falig szőnyegek alapanyagát, évente mintegy 12 millió négyzetmétert. a korszerű termékből az idén 100 millió, 1978-tól pedig évente mintegy 120 millió forint értékű műanyag-szövetet gyártanak. a vendégek ezt követően a kiserelő és a szálgyártó részleget, valamint a gyár régi szövődéjét is megtekintették.

kádár jános mindkét gyárban átadta a központi bizottság üdvözlését. elismerését fejezte ki a termelőmunkában elért eredményeiért és további sok sikert kívánt az építőmunka feladatainak megoldásához, a gyári kollektívák előtt álló tervek teljesítéséhez. /mti/

--

bb bb 61. Lottó nyereményjegyzék

-ju la

1977. április 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 17. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatot 68 fogadó ért el, nyereményük egyenként 103.602 forint. 3 találatos szelvénye 8.012 fogadónak volt, nyereményük egyenként 440 forint. a 2 találatos szelvények száma 252.714 ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

--

16.45/ju

- 41 -

16⁵⁵

felhasználható 20 órától!

bb. 62. tehergépkocsi és volán-busz karambolja - négy halott

k/la/rj la

1977. április 30.

szombaton a kora délelőtti órákban a 62-es számú uton székesfehérvár és seregélyes között polgár béla 21 éves gépkocsivezető, sárosdi lakos egy zil típusú tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő volán-autóbuszszal, amelyet börcsök imre 34 éves gépkocsivezető, deszki lakos vezetett.

az összeütközés következtében az autóbusz az árokba borult. utasai közül boruzs ilona 20 éves üllői, kalmár edit 21 éves szegedi, krommer éva 20 éves bajai és tóth margit 22 éves kunszentmártoni lakos, a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola hallgatói olyan súlyosan megsérültek, hogy a helyszínen életüket veszítették. négy személyt súlyos, tizenegyet pedig könnyű sérüléssel a mentők kórházba szállítottak.

a rendőrség polgár bélát, a tehergépkocsi vezetőjét előzetes letartóztatásba helyezte és a baleset okának vizsgálatát szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

bb 63. száz év melegrekordjához közel - ingyen strandolás május elsején

i me/gk-ju la

1977. április 30.

nyári meleggel bucsuzott a szeszélyes április. budapesten szombaton a szinte zavartalan napsütésben gyorsan emelkedett a hőmérséklet. kora délután elérte a 26 fokot. az ország más részein még ennél is melegebb, 28 fok volt a maximális hőmérséklet, az évszaknak megfelelő átlagértéknél 7-11 fokkal magasabb, sőt több helyen megközelítette az utóbbi száz évben ezen a napon mért melegrekordot.

a szokatlan melegben sokan fürdöztek a szabadban. a szabadság-strandon - ahol szombaton megkezdtek az átállást a nyári „üzemre”, s már három medence várta a vendégeket - mintegy ötezeren hűsöltek. vasárnap öt medencében lehet lubickolni, nyári hétköznapi forgalomra számítanak.

a széchenyi-fürdőt mintegy négyezren keresték föl, jóval többen, mint hétköznap az utóbbi időben. itt május 9-től - amikor már a többi strand is működik - kezdik a nyári-átállást: leszedik a téli védőfalakat, a fedett kifutókat, a szaunát nyári helyére költöztetik. és természetesen festenek, mázolnak, átvizsgálják a vezetékeket. két hétig tartó átállás után május 21-től fogadják újra a vendégeket.

/ folyt. köv./

19.30/ju
Nm 19 40

- 42 -

bb 63. / száz év ... 1. folyt./-ju

vasárnap hasonlóan meleg idő várható, legföljebb kora délután lehetséges zápor. még nagyobb lesz a fürdési lehetőség: nyit a palatinus és a többi strandfürdő, ahol ezen a napon ingyen fürdőzhetnek a vizimádók. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

gk-ju la

1977. április 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 30-án, szombaton este:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig:

továbbra is kevés lesz a felhő. az ország nagy részén napos, száraz idő várható. délután főleg a dunántúlon egy-egy zápor, zivatar már kialakul. az élénk délies szél időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között lesz. /mti/

--

bb 65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

-ju la

1977. április 30.

- 48. májusfák
- 49. új üzletek tolnában
- 50. katonai főiskolák művészeti fesztiválja
- 51. közlekedési balesetek
- 52. sport az erkel-diákünnepken
- 53. népi együttesek gálabemutatója
- 54. szolnok megyei ünnepek
- 55. ifjúsági szolidaritási gyűlés dunaujvárosban
- 56. sárospataki diáknapok

/ folyt. köv./

19.50/ju
Nm 20 00

- 43 -

bb 65. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 57. májusfa-táncok bácskában
- 58. az agromás igazgató tanácsának ülése
- 59. „gyermeknap,, csepelen
- 60. kádár jános angyalföldön /5. jav./
- 61. Lottó nyereséjegyzerék
- 62. karambol
- 63. száz év melegrekordjához közel /6. sz. jav./
- 64. időjárásjelentés
- 65. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: bajnok zsolt
lakatos erzsébet

20.00/ju

Nm 20-05

- 44 -

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. május 1. vasárnap

bb.1. országos ifjumunkás találkozó lesz zalakaroson

vid/ra cz

1977. május 1.

a kisz zala megyei bizottsága szervezésében megkezdődtek az ifjumunkások országos kemping találkozójának előkészületei. az augusztusban sorra kerülő rendezvény színhelye zalakaros lesz. az ország minden részéből 1.200 munkásfiatal vesz részt a 4 napos kempingezésen. elsősorban sport programokat szerveznek a találkozó résztvevőinek. lesz például tájékoztatósi futó-és kerékpárverseny. a versenyre 500 kerékpárt visznek magukkal a kempingező fiatalok./mti/

--

bb.2. esőkunyhók, autóspihenők a vasi erdőben

vid/ra cz

1977. május 1.

esőkunyhókat, egy-két oldalon zárt védőépületeket, erdei pihenőket, autóutakat, erdei sétautakat létesített, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát erdőgazdasága a parkerdőnek nyilvánított velemi, cáki, s az alpok nyulványainak egyik leg-szebb részén, a tengerszinttől 350-400 méter magasan fekvő szabó-hegyen, valamint az őrségi erdőben. a turisták, kirándulók örömmel fogadták a pihenők, az időjárás viszontagságaitól védő esőkunyhók létrehozását.

/folyt.köv./

9.10/ra

-1-

12⁰⁰ M